

資料輯剪館圖書大學體育臺灣立國 分類 排球 來源 民生報 日期 741006 版面二版

邁向世界排壇 今戰澳洲是場關鍵戰 中華健兒有信心打贏這一仗！

本報特派記者 蘇嘉祥

中華男排今天的關鍵戰，迎戰宿敵澳洲隊，如果獲勝，可取得進軍世界錦標賽的資格。中華隊所有球員士氣高昂，球技也在巔峰狀態，大家都有信心打贏這一仗，邁入世界排壇。

我國的排球運動雖然發展普遍，實力也在穩定中成長，早就排名世界十五名內，但是從未參加過「三大賽」。從種種資料看來，中華隊的實力應在澳洲隊之上，這一次應可順利過關，參加世界錦標賽。

過去我國曾兩度取得參加三大賽資格，第一次是八二年在墨西哥的世界錦標賽，但因會籍被片面中斷，由中共取代；第二次是去年的洛杉磯奧運，我國有與賽資格，卻讓給突尼斯。

中華男排在過去排球史上，只有在兩年前與澳洲比賽一次，

另一次是三年前泛太平洋青年賽，這兩次比賽雖不盡相同，但是隊員幾乎為原班人馬，兩次中華隊都以「三比二落敗，所以球員下定決心要在這次報一箭之仇。

綜合這兩天比賽中華隊出戰巴林和紐西蘭，都直落三取勝，

對方從中拿到的分數都沒超過九分。但是澳洲前天出戰紐西蘭，有一局打到十六比十四，昨天以三比二險勝巴林，顯得技術不穩，而且身為地主國，球員患得患失的心理特別重，球技大打折扣。

澳洲隊球員平均身高比中華隊多七公分，主力攻擊手雷吉納斯二〇八公分，可能是目前國際上最高的排球選手，他在兩年前的亞洲杯排球賽，和三年前泛太平洋青年賽，都讓中華隊頭痛不已，和雷吉納斯站在對角的⑤高何文一九七公分，⑥哈特一九三公分，③高拉奇一九一公分，他們的攻擊群雖人高馬大，由於集訓時間不多，只有單調四號位置長攻，少有中間地帶的A式或C式快攻。

中華男排教練張榮祥和周明政昨天決定，以二至三位球員嚴密封鎖對方的主力攻擊手，希望最少把對手攻擊攔住，再修正球反攻。同時中華隊今天將用擅長快攻的周圖南、沈冠名、鐘

振益，以時間差及單人時間差來牽制對方的防守。

由於高頭大馬的澳洲球員基本動作不是很純熟，每場每局幾乎都有四至六次接發球失誤，中華隊決定今天增加發球速度，造成對方的擊球困難。澳洲隊的②雷佛與⑥杜頓身高都只有一八〇公分，攔網將形成漏洞，中華隊將利用這個弱點予以痛擊。

中華女排昨天輸給戰績不錯的北韓，但從第一局獲勝的情形看來，中華隊是能勝而未勝，非常可惜。綜合這場球，中華隊失敗的原因有三：①人手不足，十三名球員中只有八名可用之兵，且攻擊型態單調，只有邊陲大砲長攻，中間快攻及副將掩護幾乎都沒有演出水準。②曾經當選泛太平洋青年賽最佳選手的宋芳枝大為失常，對北韓及紐西蘭時上場時間不到一半；③攔網不好，不能有效阻止對方攻擊。

中華女排平均年齡才十九歲，前途未可限量，希望她們能珍惜得來不易的經驗繼續苦練，明年三月還有機會到墨西哥參加世界錦標賽會外賽，爭取进军世界的機會。

